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1. La parathormone (PTH) :

A. augmente le taux sérique de calcium
B. augmente le taux sérique de phosphate
C. diminue la résorption 0sseuse

1. A jeun, on assiste 4 :

A, une séerétion de glucagon avec chute du taux d"AMPc
B. une sécrétion d'insuline avee chute du taux " AMPc
C. une activation de la glvcogéne phosphorylase

. 3. Le sommeil paradoxal :

A. s'accompagne de mouvemnents oculaires rapides
B. correspond a 50% de la durée total du sommeil,

D). les propositions A et B sont justes,
E. les propositions B et C sont justes

1. les propositions A et C sont justes.
E- aucune de ces propositions n'est juste.

D.est un sommeil peu profond.

E. s'accompagne d'une respiration régulidre

C. est caractérisé par | apparition soudaine d'ondes delta de plus en plus amples & I'EEG

4. Chez I'adulte, le rythme alpha :

A, prédomine dans les régions frontales

H_est un rythme pathologique a I"éveil

C. présente une fréquence située entre 8-13 cyeles/seconde

5

A, sont impliqués dans la vision nocturne

B. sont plus nombreux que les bitonnets

C. sont les photorécepteurs de la vision scotopique

6. La lesion du chiasma optique proveque une:
A, cécité de I'ceil controlatéral

B. hémianopsie, controlatérale homonyme

C. hémianopsie homonyme épargnant la macula

7. Un son aigu est caractérisé par une
A amplitude élevée

B. amplitude basse

C. fongueur d'onde élevée

8. la sensibilité maximale de |'oreille humaine se situe:
A. dans la plage de fréquence 250-4(00 Hz

B. dans la plage de fréquence 2000-500{ Hz

. dans In plage de fréquence 20-16000 Hz

9. Une amnésie antérograde est
A. provoguée par une commotion cerébrale

B. consécutive & un électrochoc
C. une perte de la mémoire secondaire

10, Une aphasie sensoriclle est en rapport avec une lésion de :
C. aire de Broca
D. aire somesthésique primaire

A. aire motrice primaire
B. cortex pré-moteur

0. s"amplifie & I"ouverture des veux
E. prédomine au stade du sommeil [éger

[}, servent a la vision des couleurs
E. sont rares dans la fovéa centralis

D, cécité de I'ceil ipsilatéral
E. hémianopsie bilemporale hétéronyme

D. longueur d'onde diminuee
E. frequence diminuee

[3. dans la plage d"intensite 20-40 dB
E. dans la plage d"intensité 100-130 dB

. un signe du syndrome de Korsakoff
E. aucune de ces propositions

E. aire de Wernicke




|1, La capacité résiduelle fonctionnelle CRF) est de I'ordre de :

A 051 D31
B 131 B34 1
6ol

¢ 12. Au début du cycle respiratoire, juste avant 1" inspiration :
A. la pression intrapleurale est négative [. la pression pulmonaire st nulle
B. le volume du poumon est égale i la CRF E. toules ces propositions sont justes
C. la pression alvéolaire est égale a la pression atmosphérique

13. Le surfactant : _
A. est de nature glycoprotéique D, est sécrété par les pneumocyies I
B. sugmente la tension de surface des alvéoles E. les propositions C et D sont justes

C. protége les petits alvéoles de ["affaissement

14, Le rapport ventilation/perfusion est :
A. élové aux bases du poumon D. diminué en cas de trouble de la perfusion
B. diminué au sommet du poumon E. aucune des ces propositions n’est juste
. augmenté an cas d'obstruction des voies aériennes

-+ 15, La Py est diminuée par ;

A la figvre D. Maugmentation de la Peo;
B. I"alcalose E. la baisse de la Pgy

C. 'augmentation du taux de 2.3 diphosphoglycérate

¢ 16. Les chemorécepteurs amtiques et carotidiens de la respiration sont surtout stimules par :
; Ala Pn:m 0. la Pew
B.lepH E. la température
C.la progestérone

17. La phase 2 du PA des fibres cardiagues rapides correspond -

A. I'entrée cellulaire de Na+ 0. activité de la pompe Na /K’
B, sortie de K+ de la cellule E. activité de la pompe Na'/Ca™
C. I'entrée cellulaire du Ca™

18, Un des médicaments suivants esl inolrope + ¢

A. Isuprel [, Strophantine

B. Vérapamil E. Diltiazem

C. Nifédipine

19. La fermeture de la valve aortique

A est & "origine du 17 bruit du caeur D, correspond 4 la fin de la diastole
B, est générée par la contraction isotonique du ventricule E. signe la fin de la systole

C. survient juste aprés la phase d°&jection rapide

/' 20. Le débit cardiague (DC) est diminué par tous ces facteur, sauf un, lequel ?
A, le rétrécissement du diamétre de aorte D. I'hémodilution
I3, la baigse de la viscosité du sang E. I'angmetation de la postcharge
C. "'augmentation de la précharge




systéme & basse pression se caractérisc par @

une pression statique D. une capacité élevée
- une pression influencée par I'apesanteur E. toutes ces propriéiés
C. des résistances hémodynamiques faibles

< 22. La réponse ischémique centrale survient quand :

A, les résistances périphériques totales sont augmentées D, la PCO2 est diminuée
B. la pression artérielle moyenne est autour de 100 mm Hg E. aucune de ces propositions
C. le pH sanguin est augmenté n'est juste

* 23. Au cours de "activité, le débit sanguin diminue au niveau de:

A, ceeur . estomac
B. cerveau E. aucune de ces propositions
D. peau n’est juste

24 Un des métabolites ou facteur suivant a un effet vasodilatateur sur le musele lisse ;
A. augmentation de "0y D. adénosine
B. baisse de CO;, E. noradrénaline
C. augmentation du pH
25/ La filtration glomérulaire :
A. donne naissance & une solution hypoosmolaire. . est un phénoméne actif,
B. se fait au niveau de Panse de Henlé. E. aucune des réponses.
C. se fait de la capsule de Bowman vers les capillaires glomérulaires,

26/ Uin mécanisme de transport tubulaire actif :

A. e fait selon le gradient de concentration, [).ne ne nécessite pas de transporteur,
B. est non saturable, E. aucune des réponses.

C. peut concerner les acides aminés.

27/ La réabsorption du Na+ au niveau du wbe contourns proximal (TCP) :

A. se fait par un mécanisme passif, [}, nécessite la présence d"ADH.
B. nécessite la présence d'aldostérone. E. aucune des réponses.

(. se fait par un mécanisme actif.

28/ La réabsorption du Ma+ su niveau de [a branche ascendame de ['anse de Henlé -

A. se fait par un mécanisme actif, D. se fait sans mouvement d'ean.
B. cause la dilution de "urine 4 ce niveau, E. toutes ces réponses sont justes,

C. augmente la charge osmolaire au niveau de la médullaire.

2% Le seuil rénal de réabsorption du glucose est de

A 35/ D.2.80g/l
B-4.5 g.l'] E.]-.EH:' g.-']

C.1B0g/l

30/ Le canal collecteur du néphron :

A. est la premiére portion de la partie tubulaire. I3, est le siége de la filration glomérulaire.
B. ne peut collecter qu'un seul néphron, E. aucune des réponses,

C. est responsable de la concentration et Ja dilution de I"urine,




31/ La réabsorption tubulaire des bicarbonates :

A, peut étre adaptée a différentes circonstances. D. se fait 4 85% au niveau du TCD.
B. se fait & 10% au niveau du TCP. E. les réponses A et D sont justes.
C. est exagérée en cas d'alcalose.

32/ Le rein intervient en cas dacidose |
A. en quelgues secondes, D. Par augmentation de la réabsorption d'ion H+
B. tardivement. E. les réponses B et C sont justes.

(. Par augmentation de I'élimination de HCO3-.

13/ Une hormone peptidigue :

A. a des récepteurs spécifiques nucléaires. D. est une hormone hydrophile.
B. est une hormone lipophile, E. aucunc des réponses.

C. nécessite ohligatoirement des protéines de transport au niveau du sang.

34/ L”ADH (hormone anti diuretique) :

A. est épalement appelée arginine vasopressine, 0. diminue la réabsorption de |"eau au niveau du néphron.
B. est secrétée au niveau hypophyse aniérieure. E. les réponses A ot C sonl justes.

C. agit sur des volorécepteurs spéeifiques V2 au nivenu vasculaire.

35/ La séerétion d” ADH peut étre stimulée par

A. une stimulation des osmoréceépteurs centraux D. toutes ces réponses sont justes.
B. une hypersosmolarité plasmatique, E. aucune des réponses.

. une diminution du volume des liquides extracellulaires,

36/ I'hormene de croissance (GH) ;

A. est secrétée au niveau du foie. . est une hormone siéroide.
B. inhibe la sécrétion de facteurs de croissance. E. aucune des réponses,

C. a des effets métaboliques de type insulinigues.

37/ La triodothyronine :

A. est secrétée au niveau des celiules Cde |a thyreide. 0. est la forme active de "hormone thyroide.
B. est egalement appelée thyroxine. E. sa lie & des récepteurs membranaires.

€ ala méme composition que la tétraiodothyronine.

38/ En cas de taux &levé de TSH avec des taux bas de T3 et T4, il faut suspecter une -

A hypothyroidie centrale. 0. hyperthyroidie primaire.
B, hypothyroidle primaire, E. aucune des réponses.

C. hyperthyroidie centrale,

36/ La sécrétion d'aldostérone est accrue en cas d une:

& chute de la pression artérielle. D. hypokaliemnie.

B. augmentation de la pression artérielle, E. aucune des réponses.

€. hypernatrémie,

40/ Au cours de la phase folliculaire du cycle menstruel de la femme il ya:

A sécrétion de grandes quantités de progestérone. [, naissance d'un corps jaune.
B, sécrétion de petites guantités d'oestrogénes. E. aucune des réponses.

C. transformation de follicules secondaires en follicules primaires.
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